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Les enseignements-clés



Le prix reste

le critère numéro 1

•

•



•

•

•

Après plusieurs années de 
hausse des prix, l’achat de 
produits alimentaires
responsables progresse

70% +4

achètent au moins un type de produits 
responsables au moins une fois par semaine



•

•

Une progression pour tous
les types de produits
alimentaires, notamment
ceux issus du commerce 
équitable

42%

46%

2019 2020 2021 2022 2024



Une diversification des lieux d’achat qui se poursuit pour les courses alimentaires responsables



Le soutien aux producteurs, 
première motivation à 
l’adoption d’une
consommation responsable

•

•

•





Les Français.es reconnaissent les efforts des entreprises, mais 
attendent encore beaucoup d’elles 87% 

76% 



D’autant plus que les distributeurs sont perçus comme étant les acteurs ayant 
le plus de pouvoir de favoriser l’essor du secteur alimentaire responsable

49%
Les distributeurs

46%
Les consommateurs

42%
Les producteurs

40%
Les pouvoirs publics



Mais le prix reste le 
principal frein à la 
consommation
responsable

77%

31%

30%

21%

20%

19%

1%

4%

1%

Le prix

L'indisponibilité de certains produits alimentaires 

dans des gammes responsables

La méfiance quant au respect de leurs engagements

Vous avez du mal à les reconnaître

Vous préférez acheter vos produits alimentaires habituels

Le goût

Une autre raison

Aucun

NSP



Les consommateur.rice.s attendent également un engagement plus fort des 
pouvoirs publics, en particulier en faveur des producteurs



Retour sur les cinq dernières années :
continuer à consommer responsable malgré les crises

des Français déclarent accorder 
plus d’importance qu’il y a 5 ans 
au fait que les produits 
alimentaires qu’ils achètent soient 
issus du commerce équitable et 
garantissent un prix minimum aux 
producteurs.

60% 



La consommation alimentaire du futur : 
plus juste et mieux régulée



Les mesures à adopter 
pour une consommation alimentaire plus responsable



En conclusion

•

•

•

•
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